



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 158 (19933) • Пятница, 9 июля 1982 года • Цена 3 коп.

ЭКОНОМИКА СТАНЕТ ЭКОНОМНЕЕ

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, с большим патристическим и трудовым подъемом встретили решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Принятая им Продовольственная программа страны знаменует новый этап экономического развития всех братских республик, отвечает коренным интересам советского народа.

Чтобы успешно выполнить Продовольственную программу, требуется немало усилий и средств. Прежде всего предстоит осуществить перевод всей нашей экономики на рельсы интенсификации. На первом плане — повышение эффективности производства и ускорение научно-технического прогресса, более полное и рациональное использование всего производственного потенциала.

Большие возможности для реализации имеющихся резервов открывает намеченное Пленумом ЦК партии совершенствование механизма управления агропромышленным комплексом. Цель — устранить ведомственную разобщенность, повысить заинтересованность в достижении высоких конечных результатов. На пути к этому важно сокращать административный аппарат, добиваться, чтобы он действовал четко, мобильно, чтобы обеспечивались условия для квалифицированного и действенного руководства всеми звеньями единого конвейера — от поля и фермы до потребителя.

Партия всегда проявляла и проявляет особую заботу о повышении эффективности сельскохозяйственного производства, всех отраслей агропромышленного комплекса, о развитии хозяйственной самостоятельности и укреплении экономики колхозов и совхозов. Именно этой заботой пронизано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по совершенствованию экономического механизма и укреплению экономики колхозов и совхозов», утвержденное Пленумом ЦК партии.

Колхозы и совхозы — фундамент сельскохозяйственного производства страны. За десятилетие им предстоит повысить производительность труда примерно в 1,5 раза, а производство продукции с гектара земельных угодий — не менее чем на одну треть. В условиях Узбекистана с его природно-климатическими особенностями и разнообразием возделываемых культур для достижения этой цели требуются особые знания, опыт, хозяйская сметка, основанные на принимаемых решениях, связанных с повышением отдачи каждого гектара угодий, особенно посевов хлопчатника. И важно, чтобы вновь создаваемые органы управления предоставляли колхозам и совхозам больше самостоятельности, ведь мелочная, чрезмерная опека снижает поиск, инициативу, маневр.

Как отметил Пленум ЦК КПСС, необходимо иметь в виду, что дальнейшее повышение эффективности сельскохозяйственного производства невозможно без создания устойчивых экономических условий для подлинного хозяйского. Такие условия пока имеют далеко не все хозяйства. В силу ряда причин, и прежде всего в результате несоблюдения эквивалентности обмена между хозяйствами и некоторыми обслуживающими их предприятиями, некомплексной поставки техники, недостаточного эффективного использования средств производства, многие колхозы и совхозы страны, в том числе и нашей республики, остаются нерентабельными и даже убыточными. Это имеет место еще и потому, что цена, прибыль, кредит в немалой мере утратили роль эффективных экономических рычагов, перестали быть стимулом наращивания производства сельскохозяйственной продукции.

Чтобы появились необходимые условия увеличения производства продукции, майский Пленум ЦК КПСС одобрил конкретные действия, направленные на оздоровление экономики колхозов и совхозов. С этой целью будет осуществлен ряд мероприятий. Предусматривается, в частности, с 1 января 1983 года повысить закупочные цены на крупный рогатый скот, свиней, овец, молоко, зерно, картофель, овощи и некоторые другие продукты. Вводится также надбавка к ценам на продукцию, которая производится в худших условиях, в убыточных и нерентабельных хозяйствах. Государство ассигнует на это в масштабах страны в расчете на год 16 миллиардов рублей.

Для улучшения финансового положения колхозов решено списать с низкорентабельных и убыточных хозяйств задолженность по ранее отсроченным ссудам банка в общей сложности на 9,7 миллиарда рублей. На более поздние сроки переносится погашение задолженности в размере 11 миллиардов рублей. Общая сумма этой помощи в нашей республике составит 285 миллионов рублей. Высвободившиеся средства колхозы смогут направить на дальнейшее расширение производства продукции.

Эффективность труда непосредственно зависит от условий, в которых живут и работают люди. Поэтому Пленум уделял особое внимание социальным преобразованиям на селе. Увеличилась государственная помощь малорентабельным и убыточным колхозам в жилищном строительстве, возведении и содержании детских дошкольных учреждений, клубов и других объектов культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства, в прокладке внутрихозяйственных дорог. На эти цели предусматривается ежегодно выделять 3,1 миллиарда рублей. Финансовая помощь государства огромна, и ее следует использовать с наибольшей отдачей, строжайше соблюдая режим экономии и бережливости.

Трудно переоценить роль механизации и химизации в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Экономисты подсчитали: увеличение посевных площадей только на один процент в масштабе страны дает прирост 2,1 миллиона гектаров. При нынешней средней урожайности с такой площади собирают 3,4 миллиона тонн зерна. Или вот другой пример. Известно, что один центнер минеральных удобрений (тунца) при правильном использовании их дает прибавку в 1,5—2 центнера зерна, 6—7 центнеров сахарной свеклы или картофеля, до 12 центнеров овощей. Подобные сравнения убедительно свидетельствуют о большом значении рачительного использования материальных ресурсов. Однако еще далеко не везде рачительность во главе угла. Порой можно наблюдать бесхозяйственное отношение к земле, удобрениям, технике, горюче-смазочным материалам и другим ценностям.

Майский Пленум ЦК КПСС наметил значительные меры по совершенствованию материального стимулирования труда в совхозах и колхозах. Главное здесь — создать прямую, простую и понятную связь между тем, что каждый сделал, и тем, что он заработал. Все большее внимание будет уделяться оплате за конечные результаты. С этой целью уже в этой пятнице будут широко внедряться в отраслях агропромышленного комплекса бригадный и коллективный подряд, аккордно-премиальная система оплаты труда. Усиливается материальное поощрение работников животноводства в совхозах и других государственных предприятиях. Повышаются должностные оклады руководящим работникам, специалистам и служащим совхозов.

Серьезные изменения вносятся в отношения между хозяйствами и сельхозтехником, строителями, механизаторами, заготовителями и другими коллективами сферы обслуживания.

Осуществление мер, намеченных Пленумом, позволит создать важные предпосылки для развития, инициативы и предприимчивости, повышения ответственности кадров за увеличение производства и рост эффективности экономики колхозов и совхозов, других предприятий и организаций агропромышленного комплекса.

Грандиозные задачи, поставленные майским Пленумом ЦК КПСС, зовут труженников города и села на ударную работу, борьбу за экономную экономику, за успешное выполнение и перевыполнение государственного плана и социалистических обязательств. И трудящиеся Узбекистана полны решимости уже в этом году добиться заметного повышения продуктивности земледелия и животноводства.



По-ударному работает на 60-недельной трудовой вахте в честь образования СССР Ольга Едоимовна Горелова — слесарь-электромонтажник электротехнических шкафов управления на Ташкентском головном предприятии производственного объединения «Средэлектротрапп».

рат, Ольга Едоимовна — ударник коммунистического труда, ударник 9-й и 10-й пятилеток. В эти дни она завершает задание второго полугодия 1982 года.

Обращение Л. И. Брежневца к президенту США

В связи с резким обострением обстановки в Ливане, и особенно в его столице Бейруте, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев обратился к президенту США Р. Рейгану с призывом прекратить все агрессивные действия в отношении Ливана, чтобы прекратить кровопролитие в Ливане, остановить варварское уничтожение израильскими войсками ливанцев и палестинцев — женщин, детей, стариков.

Израиль совершает в Бейруте акты настоящего вандализма против мирного населения и разрушает жизнедеятельность города. Л. И. Брежнев подчеркнул, что сегодня ни один ответственный государственный деятель, ни один честный человек на земле не может оставаться безучастным к призывам тех, кто гибнет в Ливане от рук израильских захватчиков.

В связи с заявлениями о том, что США в принципе готовы послать контингент американских войск в Ливан, Л. И. Брежнев предупредил президента США, что если это действительно будет иметь место, то Советский Союз будет строить свою политику с учетом этого факта.

Глава Советского государства выразил надежду, что в этот критический момент событий в Ливане и вокруг него возьмут верх чувство ответственности и зрелый смысл над расчетами конъюнктурного порядка и что США сделают все от них зависящее, чтобы израильская агрессия была прекращена, а действия США и их эmissаров на Ближнем Востоке не служили бы ширмой для продолжающейся агрессии Израиля и уничтожения арабского народа Палестины.

(ТАСС).

«КОСМОС-1386» В ПОЛЕТЕ

7 июля 1982 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1386». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР районных газет

За заслуги в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства и в связи с 50-летием со дня выхода награждать Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР: ахангаранскую районную газету «Охангарон»; бабайскую районную газету «Коммунист»; гиждаускую районную газету «Колхоз халкивати»; дендаускую районную газету «Галаба ууру»; джарнаускую районную газету «Коммунизм сари»; кировскую районную газету «Коммунизм юлы»; сарияускую районную газету «Сарисие халкивати»; среднечирчикскую районную газету «Машаба»; ферганскую районную газету «Шонли мехнат»; чустскую районную газету «Чуст халкивати»; лигичурганскую районную газету «Мехнат байроги».

Президент Президиума Верховного Совета Узбекской ССР У.С.И. ХОДЖАЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Г. ХАНДАРОВА. Гор. Ташкент, 8 июля 1982 года.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии печати и в связи с 50-летием со дня выхода районных газет присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР»:

- Анамову Акраму — редактору ахангаранской районной газеты «Охангарон», Ташкентская область.
- Асанову Собну — редактору кировской районной газеты «Коммунизм юлы», Ферганская область.
- Ахмедову Абдуллах Абдуллаевичу — фотокорреспонденту лигичурганской районной газеты «Мехнат байроги», Наманганская область.
- Аширову Жумрабу Султановичу — директору Среднечирчикской районной типографии, Ташкентская область.
- Бегматову Камилу — заведующему отделом бабайской районной газеты «Коммунист», Ташкентская область.
- Валидинову Навиле Николаевне — ветеранистике типографии «Социалистическая Бейлаба», Ташкентская область.
- Гаджиеву Сомону М. — главному инженеру объединенного издательства и типографии областных газет, Ферганская область.
- Дончишеву Ибрагиму — редактору джизакской районной газеты «Коммунизм сари».
- Душевскому Марии Анисовне — директору Алмаатинской городской типографии, Ташкентская область.
- Зинурову Шарофу — редактору джизакского районного радиовещания, вентантанскому корреспонденту районной газеты «Коммунизм сари».
- Касимовой Рахшон — набошине Кировской районной типографии, Ферганская область.
- Мингкулову Усаму — директору Сарияуской районной типографии, Сурхандарьинская область.
- Мирсатулову Турсунбою — заведующему отделом редакции чустской районной газеты «Чуст халкивати», Наманганская область.
- Муродову Нурулло — пенсионеру, вентантанскому корреспонденту байуской районной газеты «Галаба учу», Сурхандарьинская область.
- Норматову Маджиду — заместителю редактора байуской районной газеты «Галаба учу», Сурхандарьинская область.
- Шамурову Шамилу Абдуллаевичу — корреспонденту дендауской районной газеты «Галаба учу», Сурхандарьинская область.
- Шарипову Эбрашу — заместителю редактора чустской районной газеты «Чуст халкивати», Наманганская область.
- Шунурову Абдурамонку Зиновичу — заведующему отделом гиждауской районной газеты «Колхоз халкивати», Бухарская область.

Большая группа работников районных газет, вентантанских корреспондентов и работников типографий районных газет награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

НАША БИОГРАФИЯ

ВЫСТАВКА «ДОКУМЕНТЫ НЕЗАБЫВАЕМЫХ ЛЕТ» В ТАШКЕНТЕ

«Называя наше время временем великих свершений, мы отдаем должное тем, кто сделал его таким... мы отдаем должное людям труда». Эти слова товарища Л. И. Брежневца вместе с большим плакатом, ставшим мировой социалистической труд советских людей, размещены в центре экспозиции выставки Центрального ордена Ленина и Октябрьской Революции Музея революции СССР, которая начала работать в Ташкенте.

Тематическая передвижная выставка «Документы незабываемых лет» посвящена книге Леонида Ильича Брежневца «Малая земля», «Возрождение», «Целина» и «Воспоминания». В экспозиции представлены более четырехсот документов, фотографий, газетных и журнальных вырезок, вещественных реликвий, которые как бы наглядно иллюстрируют странному замечательным страницам, ставшим ныне для миллионов людей подлинными учебниками жизни, являющимися яркой повестью героических лет.

Материалы выставки словно проследивают весь славный, трудовой и боевой путь, пройденный Леонидом Ильичем Брежневым, — от его первого рабочего места кокачера на заводе до руководителя Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения, призванного бороться за мир, разрядку напряженности и укрепление безопасности всех народов планеты.

Стенды выставки рассказывают о той благотворной среде, в которой вырос и получил первую рабочую закладку Леонид Ильич, о первых шагах его трудовой деятельности, о его становлении как партийного работника. «Разумеется, знаяца виллом инженера, я не думаю, — пишет Леонид Ильич в «Воспоминаниях», — что будущее мне предстоит занимать «Запорожстале», руководить оборонной промышленностью области и даже всей страны. Работая замелеустрителем, не предполагал, что вместе с товарищами

придется мне переустроить землю на миллионах гектарах, а получая военную выучку, не представляла в полной мере, как пригодились она в тяжелейшей войне. Не знал и того, что все это, вместе взятое, при постоянном общении с массой людей превратится в силы опыта, навыков, знаний, который именуется двумя простыми словами: партийная работа. И только с годами я стал понимать, что меня, как и тысячи других людей, действительно готовили, притом вполне сознательно, к будущим большим делам. Подготовку эту вела Коммунистическая партия».

Материалы выставки по-прежнему рассказывают о жизни, о вехах пути, пройденного народом и страной... Со страниц «Малой земли» словно сошли представленные в экспозиции пожелтевшие от времени фронтовые газеты, приказы тех героических лет. Страницы «Возрождения» убедительно иллюстрируются фотографиями, документами, свидетельствующими о гигантской работе, проделанной советскими людьми по восстановлению разрушенного войной народного хозяйства. Славная эпопея, наша история отражена в книге «Целина», отражена в экспонатах выставки — фотографии первой целинной палатки, наскоро сделанной на куске фанеры вывеской — на месте нынешнего крупного зерносовхоза «Двуречный», счедами Есильского райпрофсоюзона на товары для первоцелинников, многими другими материалами.

Большой раздел посвящен деятельности товарища Л. И. Брежневца, направленной на укрепление мира во всем мире, связанной с осуществлением политики разрядки международной напряженности, борьбы против угрозы мировой ракетно-ядерной войны — последовательным проведением в жизнь Программы мира, принятой XXVI съездом партии, миролюбивого курса нашей партии и государства, получивших одобрение всей прогрессивной общественности планеты.

(УзТАГ).

БУДЕТ ДВА ГОДОВЫХ

Труженники сельского хозяйства Калининского района выполняли народнохозяйственные планы сдачи государству картофеля и свежих плодов. На заготовительные пункты доставлено 8.300 тонн картофеля — на 50 тонн больше предусмотренного годовым планом, 6.000 тонн свежих плодов, из которых 1.190 тонн сверхплановые.

Высокими темпами продолжается продажа государственной продукции. Ее заготовлено более 51 тысячи тонн, по сравнению с этим же периодом прошлого года на 3.000 тонн больше.

Стремясь внести достойный вклад в решение Продовольственной программы, утвержденной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, труженники района решили довести продажу государственной продукции и свежих плодов в объеме двух годовых планов.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

На первой сессии Ферганского областного Совета народных депутатов нового созыва обсуждены задачи местных Советов области, стоящие перед ней в текущем (1982 г.) Пленум ЦК КПСС и доклад на нем товарища Л. И. Брежневца «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

Депутаты рассмотрели организационный вопрос. Председателем исполнительного комитета Ферганского областного Совета народных депутатов избран А. Рустамов. (УзТАГ).

ПЛЕНУМ УЗСОВПРОФА

В Ташкенте 8 июля состоялся пленум Узсовпрофа. Обсуждены итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи профсоюзов республики, вытекающие из его решений и доклада товарища Л. И. Брежневца «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации».

В докладе председателя Узсовпрофа Н. М. Махмудов в выступлениях участников пленума подчеркивалось, что главная задача профсоюзов — мобилизация труженников республики на дальнейшее развитие агропромышленного комплекса.

Основным и самым эффективным методом воздействия профсоюзных организаций на решение важнейших народнохозяйственных задач, подчеркивали выступавшие, было и остается социалистическое соревнование. Оно должно охватить все трудовые коллективы, стимулировать борьбу за эффективность производства, за достижение высочайших конечных результатов.

Важное значение, отмечалось на пленуме, имеет дальнейшее совершенствование организации и оплаты труда работников сельского хозяйства, широкое внедрение бригадного подряда, других прогрессивных форм организации труда, стимулирования производства на основе хо-

зяйственного расчета. Следует обеспечить активное участие профсоюзов в ускорении научно-технического прогресса на селе, укреплении материально-технической базы всех отраслей агропромышленного комплекса.

Максимальное сокращение потерь сельскохозяйственной продукции на всех стадиях от производства до потребления — один из важнейших резервов увеличения ресурсов продовольствия в республике. Комитеты профсоюзов, профсоюзные группы должны вести решительную борьбу со всякого рода потерями сельскохозяйственной продукции.

В Продовольственной программе большое внимание уделено дальнейшему развитию личных подсобных хозяйств, коллективного садоводства и огородничества, а также подсобных хозяйств предприятий и организаций. Положительный опыт в этом деле накоплен в Лигилюле, Денану, Коканде, Намангане, Термезе. Долг профсоюзов — поддерживать инициативу, шире распространить передовую опыт.

Участники пленума говорили о неиспользованных резервах, о недостатках в своей работе. В некоторых профсоюзных организациях допускается формализм в организации социалистического соревнования, не все делается для того, чтобы оно было

боевым и действенным. Слабо в ряде хозяйств развивается соревнование за эффективное использование сельскохозяйственной техники. В выступлениях подчеркивалась необходимость более широкого распространения передового опыта, скорейшего внедрения хозяйственного расчета на селе. Профсоюзным организациям следует активнее участвовать в работе по социальному переустройству села, настойчиво добиваться улучшения медицинского, торгового и бытового обслуживания сельских труженников.

Претворение в жизнь Продовольственной программы, говорили участники пленума, требует дальнейшего совершенствования стиля и методов деятельности профсоюзов. Необходимо повысить уровень организаторской и воспитательной работы всех первичных организаций.

Пленум наметил конкретные меры по повышению активности профсоюзов республики в осуществлении Продовольственной программы, выполнении задач, поставленных майским Пленумом ЦК КПСС.

В работе пленума принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР Т. Н. Осетров. (УзТАГ).

ПРЕКРАТИТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ЛИВАНЕ!

МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ УЗБЕКИСТАНА

На проходящих в Узбекистане митингах протеста против израильской агрессии в Ливане представители трудовых коллективов требуют немедленного прекращения бандацких действий израильской военизированной оккупированной территории, клеймят позором их американских покровителей.

Израильские захватчики продолжают творить свои кровавые злодеяния против ливанского и палестинского народов, — заявила на митинге, состоявшемся 7 июля на Ташкентском булочно-кондитерском комбинате, машинистка булочного деха, делегат XXVI съезда КПСС Набба Ибрагимова. — С помощью американского оружия Голловорезы, посланные Тель-Авивом, сеют на ливанской земле смерть и разрушения, уничтожают системы водоснабжения, запасы продовольствия. Вместе со всеми честными людьми планеты мы требуем остановить преступления в Ливане, спасти жизнь миллионов палестинских и ливанских патриотов.

Сорвать преступные планы агрессоров, стремящихся утопить в крови Палестинское движение сопротивления, заставить оккупантов покинуть Ливан — с такими призывами выступили на многочисленном митинге, состоявшемся в производственном объединении «Навон азот», начальник лаборатории Н. Ефаносьяцкая, слесарь Н. Ефаносин и другие труженники предприятия.

— На фоне кровавой трагедии в Ливане, — заявил слесарь Иман Кошлов, — особенно постыдно ведет себя вашиingtonское правительство Рейгана, которое не скрывает на различном рода санкциях против социалистических стран, выступающих за мир и разоружение, и не находит средств, чтобы остановить агрессию своего союзника Израиля.

— Мы, шелковники Маргилана, глубоко возмущены действиями израильской военищины, которая чинит расправу над палестинскими и ливанскими патриотами, — сказала на митинге, прошедшем на Маргиланском шелкокомбинате, переводчица тачика Санобар Акбарова.

И ее мнению присоединились секретарь парткома предприятия Мамур Махмудов, тачика Маруфа Абдулаева, помощник мастера колхозного цеха Вахаб Муномов и другие. Участники митинга гневно осудили действия правительства Бегина и его законных покровителей, потребовали положить конец террору, вывести израильскую войска с ливанской территории.

Митинги протеста против вооруженного вторжения израильской военищины в Ливан состоялись в Ташкентской фабрике художественных изделий, других предприятиях Узбекистана. (УзТАГ).

ЛЕНИНСКИЕ ПЯТНИЦЫ

«Раньше весь человеческий ум, весь его гений творил только для того, чтобы дать одним все блага техники и культуры, а других лишить самого необходимого — просвещения и развития. Теперь же все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоянием, и отныне никогда человеческий ум и гений не будут обращены в средства насилия, в средства эксплуатации».

В. И. ЛЕНИН.

НА ОСНОВЕ ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ

НАРОДЫ нашей страны, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить великое историческое событие — 80-летие создания первого в мире единого союзного многонационального государства трудящихся — Союза Советских Социалистических Республик.

Советские люди знают, что образование СССР, всемирно-исторические успехи народов нашей страны во всех областях экономики, политики, культуры — прямой результат воплощения в жизнь ленинских идей, величайшая заслуга ленинской партии, отдавшей решительную задачу неустанный труд, талант и душевное горение коммунистам.

Важнейшим итогом деятельности партии и народов нашей страны, сплотившихся под руководством КПСС в Союз ССР, явилось рождение развитого социалистического общества.

Глубокое творческое осмысление этого пути с позиций революционной ленинской теории с учетом революционной, созидательной практики советского народа дано в докладе товарища Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС, в постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». Великая Октябрьская социалистическая революция, подчеркивается в нем, раздвинула цели социального и национального гнета, подняла к самостоятельному историческому творчеству все народы нашей страны, заложила прочный фундамент свободного развития всех наций и народностей, их тесного единства и дружбы.

Образование СССР, установление и укрепление дружбы, сотрудничества, братства народов Советского Союза стало прочной основой экономического, политического, культурного единства, созидания человеческой истории, стали достоянием всех трудящихся. Для каждого человека независимо от его социального положения, национальной или расовой принадлежности открылись все истинные знания, в том числе и право на образование как одно из основных прав, закрепленных в Конституции СССР.

Получение образования, будучи при социализме неотъемлемым правом человека, выступает и как долг гражданина, ибо только всеобщее образование людей может обеспечить динамичное, прогрессивное развитие общества социализма.

Обеспечение единства теории и практики требует творческого отношения к труду, умения не только осваивать достижения научной революции, но и двигаться ее дальше, что ставит задачу создания и развития системы непрерывного образования, важнейшим элементом которой является высшая школа.

Как известно, у истоков советской школы стоял народный высший школы стоял великий Ленин.

Вопросы народного образования всегда были в центре внимания создателя и вождя нашей партии и Советского государства. Так, в статье «К вопросу о политике Министерства народного просвещения», написанной в 1913 году, он дает обширный сравнительный анализ состояния дела образования народа в ряде стран мира — Швеции, Дании, Швейцарии, Германии, Австро-Венгрии, Финляндии, США, указывая, например, на то, что «Америка принадлежит не и переводом странам по числу грамотных», что число грамотных неграмотных в 4 раза превышает число неграмотных, поскольку американские неграмотные «нападают... к стыду американской республики».

Вместе с тем Ленин отмечал, что положение с народным образованием в царской России еще хуже, чем в любой из этих стран. «Такой линией страны, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания — такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России», — писал он.

«Еще худшим, чем в центральных районах страны, было положение на окраинах, в том числе в Средней Азии и Казахстане, где грамотность не превышала 0,5—0,7 процента (на территории нынешнего Узбекистана грамотных было 2 процента). Неудивительно, что по мнению графа Палена, повоевавшего ревизию Туркестанского края в 1911 году, европейский уровень образования здесь мог быть достигнут только через 1.600 лет. Впрочем, как полагают авторы статьи, опубликованной в журнале «Вестник просвещения» в 1912 году, на это понадобилось бы 4.600 лет...»

Кавалером бы, что о высшем образовании в таких условиях нельзя было и думать, и знай эти цифры Уалес, он наверняка назвал бы Ленина «кремлевским мечтателем» и в этой области.

Однако, как известно, уже через несколько десятилетий «отраблания» в смысле образования Россия, став Союзом Советских Социалистических Республик, превратилась в страну самого передового, самого широкого, самого народного образования в мире.

КАДРЫ-РЕШАЮЩЕЕ ЗВЕНО

ПРИДАВАЯ огромное значение развитию высшей школы, Ленин видел в ней главное орудие подготовки высококвалифицированных

ных кадров советских специалистов, советской интеллигенции, без чего строить социализм было невозможно.

В письме международному Конгрессу студентов-социалистов в декабре 1893 года Ф. Энгельс писал, что именно из рядов студентов «должен выйти тот пролетариат умственного труда, который призван плечом и плечу и в одних рядах со своими братьями рабочими... сыграть значительную роль в надвигающейся революции». Энгельс указывал далее на то, что если буржуазия от университетов «требовалась только адвокатов», то «для освобождения рабочего класса понадобятся кроме того, врачи, инженеры, химики, агрономы и другие специалисты, ибо дело идет о том, чтобы овладеть управлением не только политической машины, но и всем общественным производством...»

Таким образом, коренная перестройка дела высшего образования была необходима не только потому, что значительная часть буржуазной интеллигенции не хотела сотрудничать с Советской властью, но и главным образом потому, что сама система подготовки специалистов с высшим образованием в царской России не могла удовлетворить потребности нового общественного строя.

Как известно, в 1913 г. в промышленности, сельском хозяйстве и на транспорте в России работало только 37,5 тыс. специалистов с высшим образованием. Теперь же стала задача резко увеличить прием в вузы, для чего

Создавая советскую высшую школу, Ленин придавал огромное значение делу подбора педагогических кадров. Так, в письме А. В. Луначарскому, М. Н. Покровскому и Е. А. Липену в феврале 1921 г. он просил доставить ему «список педагогов с солидным практическим опытом (а) в общепедагогической работе вообще; (б) в профессионально-техническом образовании — с краткими пометками о литературных трудах и о стаже советской работы».

Насколько большое значение придавал В. И. Ленин вопросам комплектования высшей школы наиболее подготовленными кадрами, видно хотя бы из такого факта: активный профессиональный революционер, большевик с 1903 г. В. Ф. Горин, участник II съезда РСДРП, истрепанный участник подготовки Октябрьского вооруженного восстания, ардириванный марксист-теоретик, обращаясь в 1921 г. к Ленину с письмом, в котором протестовал против того, что декан I Московского государственного университета не дает ему возможности читать систематический курс лекций по философии.

Хорошо зная Горина лично, считал, что он может обеспечить на должном уровне чтение философского курса. Ленину тем не менее следовало еще раз убедиться в пригодности В. Ф. Горина как преподавателя вуза и просит М. Н. Покровского дать «два слова отзы-



РАСЦВЕТ СОВЕТСКОЙ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

ва» о Горине: «вполне ли годен как профессор...» Широко известны постоянное внимание и забота Ленина о том, чтобы ученые, деятели культуры, народного образования были обеспечены всем необходимым — от продовольственных пайков до лабораторного оборудования, несмотря на все трудности, порожденные в стране гражданской войной и интервенцией и гражданской войной.

Можно назвать десятки писем, записок, распоряжений В. И. Ленина, проникнутой трогательной заботой об ученых и их семьях. Здесь и постановление СНК, подписанное им, об условиях, обеспечивающих научную работу академика И. П. Павлова и его сотрудников, и письмо председателю Казанского губисполкома И. И. Ходоровскому о помощи известному философу-марксисту В. В. Адратовскому, и знаменитое письмо К. А. Тимирязеву с благодарностью за книгу и пожеланием «здоровья, здоровья и здоровья», письмо брату — Д. И. Ульянову об оказании содействия ученому-геологу Мушкевичу, чтобы вывезти мать из Крыма, письмо в секретариат ЦК РКП(б) о создании условий для лечения Скворцову-Степанову: «Он человек болезненный. А рабочий субуго ценный... Вылечившись и отдохнувши, он будет архипрофессор и как профессор... и как литератор и многие, многие другие».

По указанию Ленина VIII съездом РКП(б) был принят программный пункт о «привлечении к преподавательской деятельности в высшей школе всех, могущих там учить, устранении всех и всяческих искусственных преград между свежими научными силами и кафедрой».

Что же касалось классового, идейно-политического направления народного просвещения, то, по предложению В. И. Ленина, в Программе было записано, что партия видит свою задачу в том, чтобы превратить его «из орудия классового господства буржуазии в орудие полного уничтожения деления общества на классы, в орудие коммунистического перерождения общества». Школа, писал В. И. Ленин, «должна стать орудием диктатуры пролетариата, т. е. не только проводником принципов коммунизма вообще, но и проводником идейного, организационного, воспитывающего влияния пролетариата на полупролетарские и непролетарские слои трудящихся масс, в интересах полного подавления сопротивления эксплуататоров и осуществления коммунистического строя».

Конечную цель народного просвещения партия видела в воспитании «поколения, способного окончательно установить коммунизм». В связи с этим Ленин, партия придавала огромное значение делу преподавания общественных наук в высшей школе. Это, в частности, нашло свое выражение в постановлении СНК РСФСР от 3 декабря 1920 г., подписанном Лениным, в соответствии с которым проводилась реорганизация преподавания общественных наук в вузах страны. В марте 1921 г. вышло, также подписанное Лениным, постановление Совнаркома об установлении общего научного минимума, обязательного для преподавания во всех вузах РСФСР, где первым пунктом рассматривались вопросы преподавания общественных наук.

Одновременно принимались меры для подготовки квалифицированных преподавателей общественных наук для вузов. Постановлением Совнаркома от 11 февраля 1921 года за подписью В. И. Ленина в Москве и Петрограде «в срочном порядке» учреждалось институт красной профессуры «для преподавания в высших школах республики теоретической экономики, исторического материализма, развития общественных форм, новейшей истории и советского строительства», а 4

марта 1921 г. Совнаркомом был принят план «организации факультетов общественных наук российских университетов».

Даже краткое перечисление всех этих мер, осуществленных по инициативе и при прямом участии В. И. Ленина по вопросам высшего образования в стране, является убедительным свидетельством той огромной работы, которую проделал В. И. Ленин, партия, чтобы заложить фундамент строительства советской высшей школы, разработать принципы ее функционирования, создать систему народного просвещения трудящихся.

ПОДЛИННО НАРОДНОЕ

ПРОДОЛЖАЯ эту деятельность, развивая дальше ленинские положения о строительстве высшей школы, партия, Советское правительство создала за годы социалистических преобразований новую, невиданную ранее систему подлинно народного высшего образования, отвечающего потребностям развитого социалистического общества.

В стране действуют 890 вузов, в которых обучается 5,2 млн. студентов, и ведут педагогическую и научно-исследовательскую работу полмиллиона преподавателей и научных сотрудников. Только за время, прошедшее после XXV съезда КПСС, было открыто 32 новых вуза.

В системе высшей школы — 57 научно-исследовательских институтов и 1.200 проблемных и отраслевых лабораторий, около 400 научно-исследовательских секторов, а если учесть и студентов старших курсов, которые уже ведут научную работу, то общее число людей, участвующих в научных исследованиях, составляет более 1,6 млн. человек.

За годы Советской власти высшие и средние специальные учебные заведения подготовили более 44 млн. высококвалифицированных специалистов, из них 9,6 млн. в десятой пятилетке. В нынешней пятилетке уже подготовлено около 10 млн. таких специалистов. Ежегодный выпуск студентов в вузах страны составляет 800 тыс. человек.

Особенно важно то обстоятельство, что советская высшая школа стала многонациональ-



Административное здание Ташкентского университета. Фото Л. ГУСЕНОВА.

ная. Ташкентский сельскохозяйственный институт, Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, Ташкентский государственный медицинский институт, Ташкентский политехнический институт и другие.

Это было «первое поколение» вузов, отпочковавшихся от университета. Затем сами эти вузы дают жизнь учебным заведениям: на базе пединститута имени Низами образуются в 1947 г. Ташкентский государственный педагогический институт иностранных языков имени Ф. Энгельса и в 1963 г. — Республиканский педагогический институт русского языка и литературы; сельскохозяйственный институт в 1931 г. разделился на сельскохозяйственный и институт шелководства (в Ташкенте), плодородный институт, переведенный в Ленинабад (Таджикская ССР), и зооветеринарный институт — в Ашхабад; Ташкентский медицинский институт дал жизнь Ташкентскому фармацевтическому институту (1937) и Среднеазиатскому педиатрическому институту (1972). Это уже вузы «второго поколения».

Так древо народного образования, посаженное Лениным, разрасталось, давало и дает новые и новые побеги, крепнущие с каждым годом и приносящие замечательные плоды.

Действительно, если в 1920 г. в Узбекистане был один вуз, а в 1927 г. — только 3, то в 1933 г. их было уже 27, в 1940 г. — 30, в 1950 — 37, в 1970 — 38, в 1975 — 42.

Ныне в республике 3 университета и 40 институтов, в которых обучается свыше 278 тыс. студентов. Один только выпуск студентов в 1981 г. из вузов Узбекистана превышает общее число всех студентов, обучающихся в республике в 1950 году.

Но этим далеко не исчерпывается значение университета как родоначальника высшего образования и науки в Средней Азии. Ему обязаны своим рождением много научно-исследовательских учреждений, в том числе и Академия наук Узбекистана, для которых ТашГУ еще в предвоенные годы подготовил многих талантливых ученых.

Выпускники университета и в настоящее время составляют ядро исследовательских коллективов ряда научных центров Средней Азии, активно участвуют в осуществлении великих планов партии и народа.

Конечно, за эти годы рос и Ташкентский государственный университет, превратившийся в один из крупнейших центров науки и высшего образования в стране. На его 16 факультетах и 128 кафедрах, в проблемных и учебных лабораториях 1.529 преподавателей и 263 научных работников, среди которых 11 академиков и членов-корреспондентов АН Узбекской ССР, около 100 профессоров — они обучают свыше 19 тысяч студентов.

Университет славит своими научными школами в различных областях математики, химии, физики, механики, геологии, биологии, востоковедения, археологии, имеющими ряд крупных достижений как в области фундаментальных, так и прикладных наук, тесно связанных с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Благодаря постоянной помощи, вниманию, заботе о развитии высшего образования со стороны Центрального Комитета Компартии Узбекистана и правительства республики университет и все вузы за годы последних пятилеток получили новые учебные корпуса, благоустроенные общежития, возникли целые вузовские городки.

Ныне высшая школа Узбекистана вступила в пору подлинной зрелости. Она по праву гордится своими достижениями в области учебно-педагогической, научной, воспитательной деятельности. Ее успехи являются примером для ряда зарубежных стран, достижения ее научных коллективов широко известны в нашей стране и за рубежом.

Выступая 24 марта 1982 года на торжествах в Ташкенте, посвященных вручению Узбекской ССР третьего ордена Ленина, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, отмечая заслуги Ташкентского университета как кузницы кадров для всей Средней Азии, сказал: «По отношению к численности населения у вас более высокий процент студентов, чем в таких странах, как Франция, ФРГ и Япония, среди занятых в общественном производстве — больший процент специалистов с высшим образованием, чем в среднем по стране».

В этом расцвете науки, культуры, народного образования — одно из наиболее ярких проявлений благотворного влияния ленинской национальной политики партии, ее животворной силы, одно из самых замечательных достижений 60-летнего пути развития нашего великого Советского многонационального государства!

А. АЗИЗХАНОВ.
Профессор, проректор Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина.



В живописной горной местности расположен пионерский лагерь санаторного типа «Антакш», где проводят летние каникулы дети работников Ташкентского авиационного производственного объединения им. В. П. Чкалова. В лагере созданы условия для активного отдыха и укрепления здоровья детей — имеются отлично оборудованные игровые и спортивные площадки, бассейн, организовано терапевтическое лечение. На снимках: слева — звание горы оплодотворяет о начале нового дня, вверху — занятия в кружке авиамоделирования ведет инженер-конструктор объединения А. С. Власов. Фото В. КАЗАНЦЕВА (УПАТ).

ДОМА ДЛЯ СЕЛА

НАПРЯЖЕННАЯ ПОРА сейчас у проектировщиков, инженеров, всех специалистов института «Узгипросельстрой». Майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед архитекторами новые задачи, и работники института прилагают максимум усилий для их скорейшего и качественного осуществления.

Полным ходом идет подготовка проектно-сметной документации для строительства пятиэтажных фабрик, крупных животноводческих комплексов. Проекты составляются с таким расчетом, чтобы в строй вводили поочередно различные линии комплексов. Они будут давать готовую про-

дукцию параллельно со строительством последующих очередей.

Большое внимание уделяется в «Узгипросельстрой» проектированию жилых домов для сельской местности. Разработано несколько вариантов домов — от трех до семи комнат. Есть проекты домов для трех поколений. Одним словом, учитываются все пожелания сельчан. Практически все проекты включают в себя комплекс надворных построек.

— Мы стараемся сделать

все возможное, чтобы наши проекты отвечали требованиям не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня, — говорит начальник технического отдела института «Узгипросельстрой» Эдуард Дмитриевич Григорьев. Жизнь на селе меняется, идет вперед семимильными шагами. Задача архитекторов, строителей, всех, кто призван улучшить облик села, помочь сделать его еще краше.

А. ОЛЕГОВ.

ПРАЗДНИК КНИГИ

ПРАВЛЕНИЕ Узбекского книжного центра провело в Андижанской области республиканский семинар-совещание работников книжной торговли и праздник книги.

ЭТОТ праздник проходил под девизом «Книгу — на службу Продовольственной программе» и был посвящен 60-летию образования СССР. В празднике приняли участие поэты и писатели Узбекистана, общественные распространители книг, передовики сельского хозяйства. В работе семинара участвовали партийные руководители, представители областных и районных комбизнесов, работники книжных магазинов и библиотек.

Поселок Кунгитлар, где проводился праздник, стал в эти дни своеобразной книжной ярмаркой. Достаточно сказать, что было представлено книг 2.200 наименований.

Участники совещания обсудили вопросы, связанные с дальнейшим развитием и внедрением прогрессивных форм книжной торговли, пропаганды и рекламы книги. Теплые слова были сказаны в адрес работников сельской книжной торговли, общественных распространителей. Благодаря их усилиям книги попадают в самые отдаленные населенные пункты, в отстойные пастбища, полные станы. И не случайно, что только в прошлом году сельским труженикам республики было роздано книг на сумму около тридцати тысяч полновинных миллионов рублей.

СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ Министерства высшего и среднего специального образования Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

ПО КАФЕДРАМ:

заведующего эксплуатации и ремонта дорожных машин;

доцентов: технической эксплуатации автомобилей, автомобильных перевозок, организации и безопасности движения, высшей математики, экономики и организации автотранспорта, мостов и тоннелей, изыскания и проектирования автодорог, дорожных машин и оборудования, политической экономики;

старших преподавателей: автомобилей, автотракторных двигателей, политической экономики и проектирования изыскания и проектирования материалов, дорожных машин и оборудования, основ научного коммунизма (на узбекском языке), начертательной геометрии и графики, основ управления на автотранспорте, русского языка, марксистско-ленинской философии;

ассистентов: технической эксплуатации автомобилей, иностранного языка (английский), русского языка марксистско-ленинской философии (на узбекском языке), прикладной математики, литейного дела, бухгалтерского учета, технологии строительства и эксплуатации автодорог, мостов и тоннелей, начертательной геометрии и графики, изыскания и проектирования автодорог, сопротивления материалов, основ научного коммунизма.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Обращаться: г. Ташкент, ГСП, ул. Карла Маркса, 32, отдел кадров.

ТАШКЕНТСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ

Управления торговли Красностанового Туркестанского военного округа

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

УЧАЩИХСЯ

на 1982-83 учебный год на ОТДЕЛЕНИЯ:

ПРОДАВЦОВ СМЕШАННЫХ ТОВАРОВ, ПОВАРОВ, КОНДИТЕРОВ, ПОРТНЫХ.

Принимаются девушки в возрасте до 20 лет, имеющие образование не 10 классов.

Сроки обучения: портных, повара — год; повара кондитеров — 2 года.

Принятым в училище обеспечиваются стипендия в размере 32 руб. Иногородным предоставляется общежитие.

К заявлению прилагаются документы: свидетельство об окончании школы (подлинник), с рождения справки с места жительства о состоянии здоровья (форма № 286) 3 фотопортрета (3x4 см) автобиография и характеристика.

Начало занятий — 1 сентября.

Адрес училища: г. Ташкент, ул. Ходженская, 12 (автобус 54; троллейбусы 3, 11; трамвай: 7, 8, 10, 13, 22, 25; остановка «Центральный рынок»).

Владимир Александрович и вызывает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив Ташкентского предприятия по постановке продукции машиностроения Госкомата Узбекской ССР выражают глубокое соболезнование главному инженеру предприятия И. И. Максумову по поводу смерти его матери

МАКСУМОВОЙ Арти-Буки.

Коллектив Всесоюзного производственного объединения «Совхозмашинвоплощение» Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование начальнику технического отдела объединения В. А. Ченипову по поводу смерти его отца

НЕНДИПЕРЕНКО Александр Павлович.

КАНАТОХОДЦЫ УЗБЕКИСТАНА В СТОЛИЦЕ УКРАИНЫ

«ЮБИЛЕЙНОМУ Киеву — эфиси под таким названием уже на протяжении двух недель приглашают любителей широкого искусства столицы Украины, гостей города на представления циркового коллектива узбекских канатоходцев «Дорбозлар».

Программа посвящена 1500-летию юбилейного года. Каждый вечер в Красную площадь — именно здесь выступают гости из братского Узбеки-

стана. — занимают любители цирка звуки узбекских национальных инструментов. А затем начинается красочное представление. Своим мастерством демонстрируют юные канатоходцы под руководством и при участии народных артистов Узбекской ССР Абдужана и Кемалидина Ташенбаевых и заслуженного артиста Узбекской ССР Фахриды Шарикбаева.

Ю. ДОВГАЛЕНКО. Общ. корр. «Правды Востока».

ШАХМАТЫ

Раздел ведет кандидат в мастера по шахматам У. ЭЛЬБЕКОВ

ЗАДАЧА № 151



Мат в три хода

ЗАДАЧА № 152



Мат в два хода

Автор этих задач — известный советский пролетарский международный арбитр ФИДЕ, заслуженный мастер спорта СССР, москвич Л. И. Шинский. С 1927 года в печати опубликовал около четырехсот задач, половина из которых отмечена различными призами. Он обладает исключительной изобретательностью и высокой техникой, является непревзойденным мастером по составлению двух- и трехходовок.

В задаче № 151 ярко прослеживается интересное чередование угроз и матов в трех вариантах. Даже казалось бы, простую идею он умело развивает в сложную содержательную задачу, как например, задача № 152, в решении которой четыре различных варианта.

Фамилии читателей, приславших правильные ответы, будут названы в очередном разделе «Шахматы».

ШАХМАТИСТ, УЧЕНЫЙ, ЖУРНАЛИСТ

«Присим рассказать о первом мастере спорта по шахматам СССР в Узбекистане. Какой он внес вклад в дальнейшее развитие шахматного искусства республики, как сложился его судьба?»

А. Ариев, Б. Исмаилов, Б. Гаврилов, М. Исаилов — студенты ТашГУ.

С удовольствием расквашиваем о первом мастере спорта по шахматам СССР в Узбекистане старшем научном сотруднике Института истории Академии наук СССР, члене Союза журналистов СССР Мамаджане Мухитдинове. Успехи узбекских шахматистов и быстрое развитие шахмат в республике непосредственно связаны с именем этого талантливого спортсмена. Он — четырехкратный чемпион Узбекистана по шахматам, трижды — победитель всесоюзного чемпионата сельских шахматистов, серебряный призер первых двух международных турниров стран Азии.

Велика роль Мамаджана Мухитдинова в развитии шахматного искусства республики. Двадцать лет он беспрерывно возглавлял пре-

ФИЗКУЛЬТУРНЫЙ АВРАЛ ПРИМЕЧАНИЕ К МОНОЛОГУ БРИГАДИРА

на призы «Новости» под девизом «Всей бригадой — на стадион».

Позтомупуст стадион строительств № 153. Изредка нарушается его покой футбольными матчиками. Легковесными соревнованиями, которые выглядят быстрее, чем реальные. Практически все проекты включают в себя комплекс надворных построек.

— Мы стараемся сделать

физкультурными аэралами. Да и что могут предложить работники стадиона, кроме заросшего травой футбольного поля? Нет ни спортивного инвентаря, ни форм, бесдействуют душевные, развешены.

А строители, особенно молодые, хотели бы заняться спортом. Об этом свидетельствует пример бригады И. Тена.

Бригадная форма организации труда в олимпиадной пятiletней должна стать основой. Здесь полнее раскрываются творческие способности каждого, в том числе средствами физической культуры. Отсюда и смешение акцента организации физкультурно-спортивной работы непосредственно в производственные бригады.

Именно поэтому по инициативе редакции газеты «Новости» с мая этого года проводятся всесоюзные соревнования под девизом «Всей бригадой — на стадион».

Завяжи на участие в них только из Ташкента поехали около двух тысяч коллегитов.

Соревнования среди бригад, но это не значит, что в стороне должны быть спорткомитеты, спортивные общества. Они должны помочь и проводить работу в тесном контакте с профсоюзными хозяйственными организациями предприятий.

Многие могли бы сделать комсомольцы. Но в комитете комсомола нет даже плана спортивно-массовых мероприятий. Профсоюзная же организация, судя по всему, ограничивает свои возможности директивными указаниями и свертывает положение о социальном сотрудничестве среди строителей управлений на «хорошо» постановку физкультурных и спорта без ведома строителей — пошла заявка бригады И. Тена на участие во всесоюзном соревновании.

Вот так находка! Великан в грибном семействе

находить, ее извлекли — три ин. программа шестого грибов. Определены семейство, откуда происходит этот Гариганто грибового мира. Его сородичи, грибы-дождевики, растут почти во всех четырех-пяти сантиметрах, а шляпка в диаметре превышает пятнадцать. В большом количестве встречаются на лугах, пастбищах, под деревьями в лесах.

Л. ЮНАЕВ, Корр. УПАТ.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

МАГАЗИНЫ НА КОЛЕСАХ

ИДУЩИЕ (Соб. корр.). В разгар летних полых работ тружеников сельского хозяйства автономной республики обслуживают 460 развозных автомагистров. Своей добросовестной работой синхронизируют процесс продвижения автомобилей из Ташкента в районы.

Иногда того, сельских тружеников обслуживают 789 стационарных магазинов. Часы работы которых удобны для покупателей. Действуют также около ста ларьков без продавцов на полях станах.

ПОЛОТНО ИЗ ОТХОДОВ

ФЕРГАНА. (Общ. корр. Б. Заборов). Началось строительство фабрики текстильного попутного сырья для которого будут отходы текстильных предприятий области.

В цехах фабрики устанавливаются современные оборудование — около 50 агрегатных единиц. В дальнейшем из вторсырья можно будет выпустить теплоизоляционную основу, стальные ткани для обшивки, ватин.

ПОБЕДА ПРЕДПРИЯТИЕ БУДЕТ ПЕЧАТЬ В РЕСПУБЛИКЕ

Венная мощь — миллион квадратных метров полотна в год.

ПРЕМЬЕРЫ В ТЕАТРЕ КУКОЛ

КАТТАКУРГАН. (Общ. корр. В. Попондопуло). Режиссер местного самодеятельного кукольного театра пополнил двумя спектаклями — «Космическая шалочка» и «Храбрый зайца».

Подготовлены они молодым режиссером Ириной Кононовцевой, получившей недавно театральное образование в Ташкенте.

Самодельный театр стал регулярно показывать спектакли в детсадах.

ЗАВТРА НА ЭКРАНЕ

9.00 «Время».

9.45 «Дети в саду».

10.15 «28 я тысяч».

10.25 «К Дню победы Народной революции в Монголии».

11.25 «Движение без опасности».

13.35 «Поэзия».

14.05 «Фильм» — дет. «Завтра».

12.50 «Музей народной архитектуры и быта».

13.25 Г. Ляшенко. Симфония № 3 «Дипломские раздумья».

13.30 Премьера телевизионного спектакля «Ветер».

15.00 «Сергей Островой. Стихи и песни».

15.55 Премьера телевизионного документального фильма «К великому».

16.15 «Мастера искусства».

17.20 Программа мультипликационных фильмов для взрослых «Тайная война против разжигания».

17.55 Мелузиолопное обозрение «Клуб».

18.10 «Клуб непонятств».

18.15 «Золотые».

19.10 «Михайлов. Дюмонель».

20.30 «Спокойной ночи, малыши».

20.45 Чемпионат СССР по конному спорту.

22.05 «Независимая осень».

Телевизионный художественный фильм «Монголия».

УТВ 1

9.55 Программа.

10.00 Новости.

10.10 Телевизионный театр миниатюр.

Адрес редакции: 700000 Ташкент-П ул. Ленина, 41. Телефоны редакции: заместители редактора — 33-10-48 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретария — 33-34-75; отдел писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда; марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 32-57-10; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности; капитального строительства; транспорта; связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки и вузов — 32-57-13; литературы и искусства — 32-55-10; внутренних коммуникаций — 33-81-29; ночной редакции — 33-34-75; прием объявлений — 33-81-42; Собственный корреспондент в Ташкенте — 33-42-92; Никитин — 2-4-32; Самарканде — 4-14-72; Гулистане — 28-84; Термезе — 31-43; Ургенче — 6-3-73; Бухаре — 3-13-35; Намангане — 6-60-90; Фергане — 5-16-19; Андижане — 4-21-22; Джиэзие — 3-22-63; Диспетчер издательства — 33-90-50; дежурный телефонной станции — 33-32-60.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Индекс 64544. Изд. № А-458. 2

П. 06369.